POWTORKI Z PLUSEM DLA KLASY VI SZKOLY PODSTAWOWE)
Zestaw zadan nr 8

Imie i nazwisko ... . Klasa .............

»,Nad jeziorem”

Pan Krzysztof jest instruktorem Zeglarstwa. Razem z grupq harcerzy przyjechat do osrodka poto-
Zonego na jeziorem.

1. Pan Krzysztof kupit 5 duzych i 5 matych kapokéw. Duzy kapok kosztowat 132 z1, a maty byt
od niego 3 razy tanszy. Ktére wyrazenie przedstawia koszt zakupow pana Krzysztofa?

A.132+132:3-5 B.5-(132+132:3) C.5-132+132:3 D.5-132+5-132-3

2. Wiekszo$¢ zaglowek jest wyposazona w motor ze $ruba. Miary
katéw miedzy $miglami $ruby sa jednakowe. Jaki kat zaznaczono
na rysunku obok?

A. 40° B. 60° C. 90° D. 120°

3. Czubek masztu znajduje sie 5,57 m nad tafla
wody. Gteboko$¢ jeziora wynosi 12,78 m. Jaka jest
odlegtosc¢ od szczytu masztu to dna jeziora?

Odpowiedz:

4. Przy silnych wiatrach zmniejsza sie powierzchnie za- T zagiel zagiel

gla (czyli refuje) np. nawijajac go na bom. Zagiel jednej zrefowany
z Y6dek ma ksztatt tréjkata prostokatnego jak na rysunku
obok. Na tym rysunku jest takze przedstawiony zagiel zre-

fowany do powierzchni 12,8 m?. om

a) O ile metréow kwadratowych zmniejszono powierzchnie
zagla?

b) O ile centymetréw opuszczono zagiel przy refowaniu? “36m 3 32m

Odpowiedz:

5. Pan Krzysztof zabrat grupe harcerzy na trzydniowy rejs. Mieli przeby¢ 90 km. Pierwszego dnia
przeptyneli % trasy, drugiego dnia % pozostatej czesci. Ile kilometréw przeplyneli ostatniego dnia?

Odpowiedz:
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6. Jaka dlugo$c¢ bedzie miata tamana przedstawiajaca 90-kilometrowa trase rejsu zorganizowa-
nego przez pana Krzysztofa na mapie w skali 1:250 0007

OdPOWIEAZ:
7. Wregatach wzieto udziat 10 zawodnikéw. Od- . Yaczna liczba
byto sie pie¢ wyscigéw, w ktérych przyjeto naste- | brlodzi| T | IT | IIE | IV |V punktow
pyjqca punktaqg. plerwsze' miejsce - 1 pkt, dru- oLl | 21613 5| a
gie - 2 pkt, trzecie - 3 pkt, itd. Punkty z poszcze-
g6lnych wys$cigéw sumuje sie, pomijajac najgor- pOL2 | 7 | 719 ]10] 8
szy wynik (najwieksza liczbe punktow). Regaty POL3 | 8 | 5| 6 |9 | 7
wygrywa zawodnik z najmniejsza liczba punk- POL4 | 3 | 3 5 1 1
tow. Qbok prze.dstawllono tabele wynikéw. Za- POL 5 B 1 6| 2
wodnik, z ktdrej todzi wygrat te regaty?

POL 6 9 8§ | 10| 7 9
Odpowiedz: . ...

POL 7 5 9 4 4 6
.......................................................................... POLS | 10 8 1 7 | 8 | 9

POL 9 2 1 2 2 3

POL10 | 6 4 8 3 5

8. Pan Krzysztof zadal swojej zalodze takie zadanie: ,Wykonajcie dziatania, dopasujcie do wy-
nikow odpowiednie litery. Litery czytane po kolei utworzq hasto, ktore nalezy wpisa¢ w miejsce
kopek”. Rozwigz zadanie pana Krzysztofa.

a) 44,5: (103 -0,75) +0,225 - (982 +1,2) =

b)15:52 =

¢) 12,919-1,73 =

d)32-(3%+31)-85-33 =

e) 2 liczby 210 =

— mate, okragte okienko umieszczone w burcie jednostki ptywajacej

9. Pan Krzysztof po zakonczeniu sezonu postanowil pomalowaé¢ swoja zagléwke. Powierzchnia
do pomalowania to 23,6 m?. Jedna puszka farby wystarcza na pomalowanie 9 m?. Ile puszek farby
musi kupi¢ pan Krzysztof, jesli chce trzykrotnie pomalowac¢ powierzchnie 16dki?

Odpowiedz:
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